il
UM 5
AdamevhduasyiheuauTey

ngusrasd

1. ielfinAnsmaugtluuudds while

el Ameawreouf o lau A while 14
elRInAnmauguusndngs for
WeldinAnsmnnrouttoywming A &s for 1
delhinAnemeugluuudas do. while
FelsinAnsameoutiywlnedafs do. whie 14
deldinAnmannzoutTywladidog douguU Lk

™ o @R
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nsuktiuisunaaduillasssdunnififinasey 3 puuvlAun sequence | sslection
use repetition AL luuwfiEnunewdalasdatraly 2 pluvuuds dmiluuniss
nemfalaraireradilmnad Lﬂun'rrn::*ﬁﬂ';ﬂtHapetitian]ua:n'lrﬁ':q'rmurﬁuimup}

Fafapafondesfudaulauasiwalnssnluninl e drvduluuwilisnsnanatie
Ardalumninaurussudenssing 3 adedioudy Wud fnds while . Ards for uas

Aada do. while

5.1 A4 While

nssftlymiunslunnsdinnshowialfiiouinf Iaoduseums
nrsvan Wiaiuen sfdummuitAnnminsmsiurssinAned oy 10 au Fean
Ransssinendngiu 10 seu islunansdllintiniAseuuinesinludou Wy ne
Andureminaume udszidinhs nmﬁnrzﬁﬁnﬂﬂmimw fudu Fadunanszia
-Eﬁdunqﬁuﬂﬁ‘udﬂa-ﬁunn e nen C++ Wiituuinda while Witmnsusefils
TRyl ST ﬁrduuunm?ﬁﬂ'lhmu:uuwﬁqﬁ

counter-controlled while loop

sentinel-controlled while loop

flag-controlied while loap

- eofcontrolled while loop

nedlfl 1 : Counter-controlled while loop
dunenssinfisnsssdniaunsinaugneusskuiaty il

" " L] t L -
Tusunmmefiruuewindnsiuuouiseu ey ﬂr.Juu'LriF:'lﬂﬂ'qﬂ
et Ioop counter variable to an initial valua

While loop control variable < final valyue

Increase loop control varable by 1
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while Statement

gUMUY:  while (loop repstition candition)
statement , ;
AIBE9:  Jf display n asterisks
countStar =0 ;
while (countStar < n)
{
cout << ™"
countStar = countStar + 1 ;
)
ATTHUHE | countStar Wlufnfunisite Tanf n deaiafu s

s IueLR an § sauTanfsd -
BENNII9EN TN mawunnﬁ%ﬂuﬂﬂdwhnﬂu falze

!u'.'l‘lll"t-ld 51 MTMIHATIHTIRA 1 + 2 + el

: I ' i x =
nemuasurssdudse R iududduatiee 1 Sounzauiunarddnd

while Tumsufilgur wisFealinarfunReudau s unmiurey I say Fall
sum=0; count=1;
while {count == p)

{
sum = sum + count ;

Count ++ |

}

cout << sum <= andl ;
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wdemrienadudslusunsy #ddl

count = 1

lalsa
UM = sum + caund sSum
count ++ Y

nastrauiuasifus count futlunistuseufwuslddud 1 Fauls n
ﬁﬂmﬂunwnd'muuﬁuunwﬂﬂqﬂu‘!qtﬁu:-i':qnﬁwtﬂnal valug) nanseindnaznrsidte
Whsudeudeulaudailindy rue Teastrdnmesduds count sfuazasluduls
sum Aafluninfusussuressiliuluiuls count luuiassey Fanneinay

count sum

1 0+1

2 0+142

3 H1+2+43

4 O+1+243+4 .
n O+142+...+n

TnwAinaes count afisdu 1 lumsirauusiassey unsmyansirduileees count =n
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Aaatnedl 5.2 ﬁuﬂaﬁwﬁ'lumrinﬂmhm.mnﬂ'nnu 7 AU

Titrmauuivewitdinefsdulnddinmesindmiu 7 afddefu Andu
amrznldAnds while Tunisufitloywn IlanEuaanns
- intislized  dumstusdaeidunsfusmunisicen AWy
#uds countEmp Gl AU 0
- tested uideulamamen AWl tue ez false  Taeindnuls
countEmp WinuRuufusgated nesinelufdae 7
_ updated unisRsdTulifdusndy 1 Wenusreuliinenluseuseld

dsusmafludalysunn Bsad

countEmp =0
= true
countEmp
? '
Gatl data
false Computa pay
I:Hs-nla‘i pay
Exit loop Increase countEmp by 1

asnsoduluAndanmen s Wikl
countEmp = 0 il no empioyees processed yel
while (countEmp < 7} il test the count of employees
: .
cout << “Hours: " ;

aln == hours ¢
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cout << "Rale : " ;

cin == rale;

pay = hours * rate |

coul << "Weekly pay is " << pay << endl;

countEmp ++ ; i increment count of employees

}
cout << "All employees processed” << endl |

s @naiullunsnm o+ fasyrafiasediunduls otaiPay die

Funarnsssdudsusseminaukimn
i Flle:computePay . cpp

iComputes the payrolf for a company

#include <iostream=

using namespace std;

Int main()

{

int numberemp; Y input = number of employees
int countEmp;  / counter — current employes number

fioat hours; i input — hours worked
float rate; i input — hourly rate
float pay; I output — waekly pay

flnat totalPay; output — company payroll

W Get number of amployvees from user
cout =< "Enter number of employeas: * ;
cin == ngmbarEmp ;
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{f Prociess payrall for all amploveas
totalPay = 0.0 ;
coumntEmp =0 ;
whilla (countEmp < numberEmp)
{
cout << “Hours: *;
cin >> hours |
cout << "Rate : *;
cin >=> rate;
pay = hoirs * rate ;
cout =< "Pay i3" << pay << end| << endl ;
totalPay = tolalPay + pay ; il add next pay
courtEmp = courtEmp + 1;
)
cout =< "Total payrall s << totalPay << endl ;

coul << “All employeas processed. ” << endl

retum O ;

YimRau

Enter number of amployeas :
Hours: 50

Rate: 525

Payis 262.5

Hours: 6

Rate: 5
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Payiz 30

Hours: 15

Rate: 7

Payis 105

Total payroll is 397.5

All employees processed.

nri e dllew 3 Lﬂun'1ﬂjaﬂ'ulﬂdmnmﬁm:ﬂﬁﬂimr}ﬂﬁmﬂuiww 3 1oy
'luuin:mmz‘lﬁg‘liﬂﬂuhuuwll":'tmﬂwawthnurs:lunzinnﬁﬂwﬂﬂuhﬁmhﬁa
uihufisfilAnnammBuFeursminiuipay)  wasiBuReurinacanlufuls
totalPay Tl countEmp HAnEuurieunisirenmuseuwinfy 0 wasdlevinenilu
azsauA i AuseuRs 1 Wadh 1, 2 wn:sﬁqﬂﬁﬂLﬁﬂﬁu_a 1qun'11ﬁ*1-i'tun=un

snfndia while iuiﬁmiﬂﬁ‘dm AEEIN N TUEENNI4RN T

faagien 5.3 Tusunsumewaadle

M Program : AVGI

#include <iosiream=

using namespace sid;

int main()

{
int limnit ; /f variable to store the number of items int the list .
int number ; // variable to store the number
in sum; /i variable to store the sum
int counter ; /¥ loop control variable
cout << " Enter data for processing * << endl |
cin == limit :

sum=0;
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counter =0 ;
while (counter < limit)
{
cin >> number ;
Sum = sum + number ;
countar++ |
}
_cnut << * The sum of the * << limli << "numbers = * << sum << andl ;
if (counter 1= 0) '
cout << "Tha average = * << sum / counter << andl ;
alsa
cout << "No input.” << andl |
return O;

YiAdau

Enter data for processing :
128923803855 8238872838
The sum of the 12 number = 335

The averaga =7

mrferastlsunaa i Hiteuduause s eionmiu s imit Jadu
frgaiurasidunmineuty  dwfunnlfiReuidefudus W beuines
smnudiilalumsiauudssreudeinluanessulufuls sum Tnedatu counter
ity 1 Wnsineuwinzsey  dedulr counter Snuindy limit -r:uqnmrﬁ'li-‘u
WAERIERTTT ARSI YA RenTussRTeasUAYes counter TunsilRliAn
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Ly 0 arfuidusivssanguiayseammissen widdldwiafu 0 szuang
$am713 * No input * BRI RSENTN
nedlfl 2 : sentinel-controlied while loop

Tunsdifinenssisnidlinsudvaseuuuey e liannsoiEnslumsuitgm
Tufneozaeansd® 1 Winelinrwdafugeegila  mautilgwudneosihi
Tsunsumefansnsoimusdfimespecial vaive) Tnutleufludfugafuienyans
f9mdlE Fundniti sentinel Fedugluuunamiaenssiins it Sufed
cin == variable ; M initialize the loop contral vanable
while (variable 1= sentinel)  // test the loop control variable

cin == variable ; /i re-initialize the loop control varable

faathaf 5.4 TsunsunisnAaie
I Program : AVG2

#include <iostream=>

using namespace std ;

conat int SENTINEL = -099 ;

int makn)

{
int numiber ;  {/ variable to store the number
intsum=0; {variabie to store the sum

int count = 0; & variable to store the total

..I'.I' numbears read

cout << *Enter numbers anding with * << sentinel <<end| ;
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iR =2 Amar

while ( number [= SENTINEL)
{
sum = sum + number
count ++ ;
cin >> number ;
I
cout =< “The sum of the * << coum << "numbers is * << sum << endl;
if (count 1=0)
cout << “The average is " << sumfcount << endl ;
BiSE
cout << "Mo input” << endl ;
return O;
)
iAadauU
Enter numbers ending with =550
34 2394578077835 -089
The sum of the 10 numbers is 282

The average is 28

mmr‘iﬂmwﬂmm'iﬁﬂﬂﬂuiﬂfrhqnﬁwunﬁ'ﬁqﬂtu iFusanimuasifay
(count) Wikl 0 uaznasasisum) Wik 0 ke lilninsdudeys
s ngifnzen Tnunssseufudayafimefiwustfiduiauntsindlufidie
SENTINEL FaflAnuinfu —008 aandeysvaseudlitiousn 32 Jabi9daysfume Sualh
Fovlalu ruessnssiramandiimualaeiodt 34 Weanfudeys@siiulufaus
suM wpstln  wesan sl fusnufien SUM @y sesamiudusiifulcount Tu 1y
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Duduingition Soyaluiuld 1 sduutenuds desndulusnses 10t ous !
farell deulvssmminvissn BousndlumamsifdWewlmisadumd s
number Bulufitldaedie 23 Faimefessansseudeulaueznssindfladeuls
fu true sznseiAndaduidy sunsstad e —0o0 Faflnaliideulndu faise s
uqnmrﬁ;ﬁmﬁmﬁh Hﬂﬂﬂﬂ:ﬂ”iﬂﬂ”ﬂﬂﬁﬂu“ﬂﬂﬂﬂﬂﬁﬁ ﬂﬂ']l’l&m:ﬂﬂﬂﬂﬁﬂ
iﬂmmq{ﬁgﬂunﬂﬂmH% count Ay 0 szuamsfemny “No input’

senumaaanm udfiideys 1=u.u|nqmmﬂmnﬂnynmiuﬂmnmnmnmn

faag147 5.5 Telephone Diglts

Fretheidume s while lunsfudadneenisndange(a.z) TaeWlisunnniy
wnsirdnmriiluinssfaeandesy efidujurednefneded dnwea
uAz 'C’ sveTly 2 fnwe D' B uae F mﬁ'ﬁlu 3 Taummiaeuazlfuudog meTynAY
f e N udues waswyanrirrudlefdned %

i
/f Program: Telephone Digits

/f This is an example of a sentinel-controlled loop. This program converts uppercase
M letters to thelr comesponding telephone digits.

Ariinininininnh ST i i

H‘l—.l‘rllﬂﬂihrrrmiﬂ

#Hinclude jostream=
using namespace std;
int mmain)
{
char lelter ;
cout << “program to convert uppercase |etters to their corresponding *
<< “laiephone digits. * << endl ;
cout <= "Enter a letter: " ;

cin = |atter ;
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cout << end| ;
while (letter 1= "#")
{
cout << "The |etter you entered is: * << letter << endl ;
cout << "The correspanding telephone * << "digitis 1 ",
if {letter == A" && letter <="Z")
switch (letter)
|

case ‘A’ : case 'B : case 'C':cout << "2" =< @nd ;
break !

case 'D': case 'E'; case 'F'icout =< 3" << endl | °
break ;

case ‘G’ :case 'H' : case 'l': cout << "4" =< and| ;
break ;

case 'J : case 'K case 'L’ ! cout << "5 << end! ;
break ;

case ‘M' - case 'N': case '0': cout =< 6" << andl ;

braak

case 'P ; case'Q :

case ‘R’ : case 'S : cout << 7" << endl ;
break :

case T':case 'l : case V' : cout << "8" << endl |

break ;
case "W [case’X :
, case" :case'l': cout << 9" <<endl ;
break ;
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else
cout << "Invalid input .” <, endl ;
cout << SinEnter another uppercase letter to find its cormesponding =
<< “telephone digit . * << endl ;
cout << “To stop the program enter #.° <, endl ;
cout << “Enter a letter: * ;
cin == lattar ;
cout << end| ;
} i end while
returm O ;
I
YaAau )
Program to convert uppercase letters to their corresponding telephone digits,
To stop the program anter #.
Enter-a letter : A
The latter yvou enterad is: A
The corresponding telephone digit s : 2

Enter another uppercase |etter 1o find its r:urranmdini_; telephone digit.
To stop the program enter #,

Enter a letter : D

The latter vou entered is: D

The corresponding telephone digitis : 3

Enter anathar upparcasa |atter to find its correponding talaphone digit.

To stop the program anter #.
Enter a letter : #
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mfiﬂw'nmtﬂrunm&m:ﬂwﬁ:irm-rmmi-:nq‘uﬁ:’lﬁmﬂﬂ'ﬂﬂﬂﬂﬂnﬂnﬂﬂ
Duiinsiisesede: launtsmsasseuiudumadsmsonsdifmdu ninaussia
sl ileusgnuesifesns 1 Famauthufand nunamssmsaswrhildsidy «
Wi blunsdifilly true ssvganasinany withdWlsuiadneslaPlldn s gingu
eylusunsussuanadiomanudn “Invalid input” Auiuszuamafaariinenedesty
fqinmnwrﬁ'anqu&w}nﬁnmﬂnmn

ng67 3 : flag-controlled while loop
fhamsufitloynlvsunndaidulssia bool i ddmFumusunimandy Tay

3 ] J ¥
frwimiauds found 3afhudeyaaiia bool Fuftanmeneuniminon

Taeflgtluuunamineded
found = falze ; W initialize the loop control varable
whibe {found) if test the loop control variable
{
if (expression)
found = true | i/ re-initialize tha loop contral variable

n'1mﬁﬂmuwTﬂ:unm‘luinum:ﬁwmmziwfumﬁu#uhqni{i‘mr'm
nfRessimusdauls found WAL faise WeAuundeyedilmndeGady
Ky  namienllsunsussthafidesnsfumna By fuufdeysfifegfiaciTauss
semaurounFrndoulyGenq delafbundiinussionefumaureunssivdneyg
sthatu  widlelafAumdeunm ssmymnishumn 1q1;nﬁﬂhuﬂ:uﬁuﬂuﬁﬁﬂﬂq
fayarilaum
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paagnei 5.6 WarndulunmsAumdnuseiillusuny

AafutDuntensaneuderuigdtoulaussdauiidnesiiiudousnluderany
sudandulufeadunld

if Retums the first digit character read
/f Pre; The user has entered a line of data

char getDigit() I
i
char nextChar ; M uzer input — naxt data characier
bool digitRead ;| i status flag — set true
i when digit character is read
digitResd = false; If no digit character read yet

while (ldigitRead)
{

cin == nextChar ;
digitRead = (('0' <= nextChar) && (naxtChar <='9'));

return nextChar ; |
} i

nefurld  ch=getChar(); 5
Tnunminenuseussslafudusegnmunudondnuls  digtRead Jafly fag 7
nisaeuhRsnenieuiuluiendell Tunsdfidudusssdamalifulsitsn
vl true #munn'lmr:ﬁ“l'iﬂ LATEENSINMTIIRNIe edsrfdnesTiTudasil
nfusiagadunld
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nsdT 4 : eof-controlled while loop

unsdifdayafinnfisvtearion duntrirideysuns e sentinel dlufaunis
vnemdulimivinfimgg nmzerair i fasinsianaafstulunsdfiidsunsnsed
witemuTe ] unauauitlinsudaezsuniminaulfetsls wiedmun sentinel
YA wsndnfudafavsafui Winnrudusuuss oublaun s alE
UssAvEnw Antunsutlalaeld EOF (End of File) Wity

mrﬂnui’ngnm%ﬂ&mﬁrﬁnﬂu Audsaedaysdin input stream variable)
ufideyn mqqﬂm{ﬂﬁm:qmﬁﬁmﬁmﬂﬂuﬂﬂlu cin Tueailufady Fanszin
extraction (*>>") axgmudeyauasiunfiulufi wtlsiifuafiasdn 3afuls cin axdl -
nwiaﬁﬂnﬁwﬁﬂﬂnm:dﬂuhqaiuq ans Iilnsdaelusan@ull irue A false Fail
1. ﬁﬂ‘m:unmﬁwhqﬂunﬁﬁquﬁhqnﬁﬁwﬁnuﬁq {end of input data)
Fusaefoynidracda s faise we cin TAiniu false Tuies
2. $ldsunmuddeyausdintriowundoynfinszam v dodeystlin char
swiuludauls int anfusomzviammnizofianen resdfinefarliss
derrrsfamatausetsla SsnalfiReusel Ianfinaededoyaiu
uazArwunWidaulsilAwiaf nul wazAtees cin Sidwiaiu false
3. wAthnrdayagnie 'i.thﬁnmqmmﬁq'lunﬁﬁ 1 wnensetin 2 Fradusn
14 cin AW true
iarraidoulssrrfeysdi vie cin i lunrufilgu 14 Taeilipluunts
vnaussl
cin == variable ; A initialize the loop contral variable
while {cin) # test the loop control variable

{

cin == varlable ; ! re-Inltialize the loop control varabla
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fiaatnafl 5.7 FIBONACCI NUMBER

e AE MY fibonacel TuldrAuresdauanal
1.,1,2,3,5,8,13.,.21.34, ...

ErlS e 2 MusnresfadudlAiofu a1 uss a2 ArssdAurenmeilduadu
a, = a,+a,

Fafu &1 2 nTaw n>= 3 uda

a = 8y Tl 3

n

= 4
iy a,+a,

1+1

¥
]

1]
-
]

@,%a,

2 +1

1]
[

{f Program; nth Fibonacci number
#include <lostream>
using namespace std;
int main()
{

fDeclara variable

int previoust;

int previous2;

int curent ;

int counter,

int nthFibonacci;

cout << “Enter the first two Fibonaccl numbers @ * .
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cin => previous1 >=previous? ;

cout << endl ;

cout << "Tha firat two Fibanacci numbers are * << previous1 << "and”
<< previous? << andl |

cout <<= “Enter the position of the desired Fibonacci number ; * ;

cin == nihFibonacci |

cout =< endl ;

if {(nthFibonacci == 1)
current = previoust ;
else if (nthFibonacci == 2)
current = previous2 |
elsa
{
counter =3 ;
while {counter <= nthFibonaccl)

{
current = pravious? + previous1 |
previous1 = previous2 ;
previous? = current |
countar ++ |
} I end while
}if end else

cout << "The Fibonacci number at position * << nthFibonacci << "is®
<< gurrent << endl ;
return 0 ;

} i and main
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naaau1
Enter the first two Fibonacel numbers ;. [12 16

The first two Fibonaccl numbers are 12 and 16
Enter the position of the desired Fibonacci number : 10

The Fibonacci number at pesition 10 is 796
Yimaau2

Enter the first two Fibonacci numbers :

The first two Fibonacci numbers are 1 and 1

Enter the position of the desired Fibonacci number : 15

The Fibonacci number at position 15 is 6710

VIRABLU3
Enter tha first twa Fibonacol numbars -

The first two Fibonacci numbers are 20 and 25

Enter the position of ihe desired Fibonacci number : 10
The Fibonaccl number at position 10 1= 1270

mrun‘fﬂrummnmm&mﬂqﬂw#ﬂﬁmiﬂmuﬂ AesdeNR 2 wasdaAuRn
Feangmda(ntnFibonacel]  maudlufuviiineldd @ i lunisfiwusmadenuns
vnauuasAads while dlaouseunssinasdr e Wfauls count Dufaafuufuuiy

gfuiidasns iewsrensdoys
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52 Aia for

e C++ Weiuwinds or Wanwdullrunmeaseflunmsufigunineusdmouns

viatuanrauwiuey  Tausuannag inltialization | testing uaz updating Vidaufu 0

suluuy il

for Statement

guUwuL:  for (initalization expression ;
loop repetition condition ;
update axpréssion )

slaternant ;

¥ g L] -
AT ATRY for Tiniloudunisfineuges while lunsileed counter-controlled
L] L] 5 ‘ i
while loop T ReFunniminaTueesdnde for W90 counter Wie indexed for loop

Aaedaf 5.8 nasANN " d1uau n AT
M Display M asterisks.

for (countStar = 0 ; countStar < n ; countStar +4)

cout << ™'

AT Sy usnasiinaefinuusl countStar SenEuuwiniu 0 Tannasfiney
Hhenssinfiniafiusnainde desinfussivn countstar Wudoufus n Aiiud
gatelunrinen $esrsaneirendldud rue sznssdnasiad - siesntuas
WsAT countStar Tu 1 uRsiAFaTuRwAmlseBrudeufud n Sy rue se
nrsinluAndaifiue uazifuAdudn 1 ﬂnn%dum:ﬁwwuﬂn:mu Aunzzias
seefuilAuviaiud n 'I:'Hl]ﬁﬂ"lfﬁ"llr'ln el Andasie Ui
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faatedl 59 HardumetudanaiFes

I Computes factorial (nl)
A Pre: mis greater than or equal o zero
int factorial(int n)
1
int product ; { accumulator for product computathon
product = 1;
i Computes the product n x (n-1) x (n-2) x ... x 2
for inti=n;i=1i--)
product = product* | ;
i Returns function result

return product ;

msifenld  fac = factorial(5) ;

nvneuasiinasdasiuin 5 WK formal parameter n Tuslfnae lufafuiinns
mauauTinrinenn 4 sau TaudwmaliFsdusouiliFufuriiiy 5 ussarsesey
axt dindhu 4,3, 2 uszdledldaninfu 1 sowgantansziiodn Tsenieineuurasroues
nnisressftureulugnacan Fal

[ product

1*B6
1*5%4
1*5%*4*3
1*5*4*3*2

Ry D & DR

. ¥
1 WYANTEN1

untHARARN wilidAn 5 dviaiu 120 ndul 8 ufus fac
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Aaadnafs 10 Tusunsumsulnsesria@en dussmvisulmi

N File ; temperatureTable.cpp
N Cormvarsion of celsius to fahrenhelt temperatura

#include <iostream>
#include <iomanip>

Using namespace sid;

int main()

{
const int CBEGIM = 10;

const int CLIMIT =-5;
const int CSTEP=5;
ficat fahranheit ;

H Display the table heading.

cout =< “Calsiug” <= " Fahrennall" =< end| ;

N Display the table,
for (int celsius = CBEGIN ; celsius>=CLIMIT; celsius -= CSTEP )

{

fahrenheit = 1.8 * celclus + 320,

cout << satw(5) << celsius << setw(15) << fahrenheit << endl ;
)
return O ;
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il sl

ks o i S e o e

YIiRE|au
Caislius Fahrenheit

10 50.00

41.00

0 32.00
-5 23.00

mrfruedlsunndfunineesmsaduaduesmvinded  Taudmund
FuAu(CBEGIN) Wy 10 uazAgafimcLMITIY -5 Tumsinteuiureusiees
colsivs axilimBudurinfy 10 ssinsesd ussmmnlnEiAwinfy 50.00
uasRufeanurnasan e miudres celsius sxnafnanians 5 snfnda celsius -
= CSTEP Tumnhanuusazsay sunssis celsius SAwiafl -10 iwu'nmrﬂ-u-iw

famsinail 5.11 mawtiangauisaduauia

Wsunndas W sunguaesasinauiilan 20 $wnumautiufisd irdinyariian
whanulngufeiuduoud Sasdnoudubieven) wadumufiodd) unaas
Aul(zero) ayaeransfidun

l|l s el ol o e L UL LR e s e bbb e b a b bebag s DLELERR g i ]

i Program; Counts zeros ,odds , and evens
/f This program counts the number of odd and even numbers.

if The program alsc counts the number of zercs.

_|I|I' (LT TR Ll L]

#include <lostream=>

#include <iomanip>

using namespace std;

const int N=20 ;
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int malng)
{
if Daclare variables
int countar ; I oop control varable
int number ; if variable to store the new number
int 2eros = 0;
intodds =0,

intevens = 0;

cout <= "Please enter * << N <<" integers Positive, negative, or zercs.” << endl;

cout << "the numbers you entened are: " << end|;

for{counter = 1 ; counter<=N; counter++)
{
cin == number ;
cout << number <<" *;
switch (number %2)
{
case 0 : evens++;
if (number == 0}
Zeros+=|
braak,
case 1
case-1: odds++;
1 end switch
} 4 end for loop
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cout << end! ,
cout <= "There are " << eyens << " ayens, which alse includes * << zaros
<< ® zaros.” << endl;

coul <="The number of odd numbers 15 ® << odds << .andl ;

return O ;

nAAaLU
Pleaze enter 20 integears, positive, negative , or 2eros.

The numbers you entered are :

0 0-2-3-6567 8030238022130 1267 54

0 023 -5678030-2-80289020.1267T 54
There are 13 evens, which also includes 6 zeros,

The npumber of odd numberzis : 7

i : ; -
mw'muma-ﬂﬂfunmﬁuuﬂ:'Lﬁgﬂﬂnmmwzmiuhﬂ 20 Arwaumautiuiond
i ¥ " — =i
i WA for Hiemaurauviavam 20 afs Tnoluusasraussdndayaiasdninumes
[ ] . J " ol [ ] [l
anulneldAnds switch Weidennsdlfitiiuthu true Sofafian (selecton) asvinnisds

wisvesdaay Inptan 2 udmnsasiemefd Ul 3 nedlie -1, 0 uss 1

st aulalimeninfu 0 uaseiersssidudnunud viamedowdug f
Fukaemrrsnev@nafednfusedmouinug tﬁmtﬁumﬁ'ﬂumanqu&u ulunsdlfdflu
A1 1 9% =1 uamedfusrdnoudii 1=Lﬁuﬁﬁmnanﬁhﬁ LA TTHECRG IR BT
20 reuudnlusunsuasusmiduuesassiunuduusasnguesnnissan
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ArREnaN 5.12 naswAINAINigAYeanguAaLRT 10 Sruou
drfufoaiatilnis g or Funday larger vinanu Tawsaflunnfigaeeaise 10
drunulen

N Program Largest
# include <iostreams

using namespace sid;

double larger(double x , double v) ;

it ek}

{
double num ; / variable to hold the current number
double max ; /fvariable io hold the larger number
int count ; i koop control variable

cout << "Enter 10 numbers. “ << andl| ;
cin = num ;

Max = num ;

for (count = 1 ; count < 10 ; count++)
{
cin === num ;
max = largarimax , num ) ;
}
cout << *The larger number is * << max << end| ;
retumn O ;
} if end main
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double larger{double x , doublay |
{
if{ x==y)
relurm X
alsa

return y ;

AU

Entar 10 numbears,
10 58 73 42 22 67 88 26 62 1

The largest number iz 88

mrﬁﬂqw&m:ﬁm#ﬁwunﬁﬂiminmuﬁmn'lﬁﬁfuﬂnﬂqnﬁm fasaniusinen
whuufluufudeyafsel falinsfudeyanioluguinds for  sesndulinsdunld
Aau larger Tnudadudn max usz num lufafefy Taenfoudvudfunigreas
Arfifuluefsudfaraiunnfiganduunliug - max WedlaBoudvufudeyad
faly lunmieuseusaly

Aratefl 5.13 nTutianguAaRY

fretheidunmuang maudlnmilsunsdaafinmestefefiuluna e dnensfei
AT TuTNgu ey dﬂqﬂh&tﬂiﬁlﬂi’nnﬁuhLﬂ'um-u'ﬂﬂu*:uLﬂu@?ﬂmﬁwmuﬁuﬂﬁﬂ

Frvuruiugue medudurussusasngy ursfiniuadwioanumiseenin
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/f Program : Classily Numbers

if This program counts the number of ZERDS ,0dd , and even numbears

#include =iostream=>
using namespace sid;

constint N =20 ;

A function prototypes

vold Initializelint& zeroCount, int& oddCount , int& evenCount);

viold getMumber(int& numj,

void classilyNumberint num ini&zercCount ,int& agddCount, int& evenCount);

void printResults{int zeroCount , int oddCount , int evenCaunt);

ing maing)
{
! vanable declaration
int counter; ' loop control variable
int number ; variable to storg a number
int zaros ; if variabee 1o store the number of zergs
int odds; M varlable 1o store the number of odd integers

ini evens; i variable o store the number of even integers

initializelreros | odds , evens) |

cout =< “Please endier * << N << * integers.” =< andl ;

cout =< *The numbers you anterad ane ; * << andl,
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for (counter = 1 ; countar <= N ; counter++)

{
gethumber(number);

cout <>< number <<*"*;
clazsifyMumberinumber , zeros | odds , evens) ;
} & end for loop
cout == andl| ;
printResults (zeros , odds evens);

raturn O ;

void initiakizelint& zeroCount , Int& oddCount , int& evenCount)
[

zeroCount=0;

oddCount = 0 ;

evenCount = 0;

vohd getMumber(int& num)
{

cin == num ;

void classifyMumberint num ,int& zeroCount , Inté oddCount , int& evenCount)
{
switch (num%%2)
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{
casa 0 : evenCount++;

if (num == 0}
ZaroCount++,
break ;

casa 1.
case -1 : oddCount++;

} /1 end switch

vold printResults{int zeroCount , Int oddCount , int evenCount)
(
cout =< "There are * << evenCount << “evens, *
<< "which also includes * << zeroCount << "zeros” << endl;

cout =< " The number of odd numbers is : " =< oddCount << end| ;

NARaU

Please anter 20 iMagers.

The numbers you entered are:
0 0122345 7-2-8-394010-723-2400 12
0 01223457-2-8-394010-723-2400 12

There are 12 evens, which also includes 6 zeros
The number of odd numbers is : 8
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msinasdlusunsseGuanifidlavddudwouresimeauthdug

Tmfinns call —by — refarence 14nwuﬂﬂr:umﬁﬁnﬁﬁ'w{qﬂnmrﬁwwnﬁmHﬁhﬁmw‘l
uttiourisnafraduiaifuiitinsdseusndulisd

int getMumber()
{

int num ;

cin == num ;

resturn num ;

FriuddnaiinreUfun Reulusqunansdund
FINLRYN getMumbear{number);

wlaenadly number = getMumber();

uenvne: Feau Bruduunn veafafiuludouneunsisfundnian
S INUAH woid gethumber(int& num);

wiasudly int getNumber();

-a:l.ﬁ1..|'|.|ﬁiﬁmtuﬁﬂmmiﬂ:unnﬂtﬂﬂ&ﬂuﬂﬂﬁu"hﬂmrufum ALY
drzrunsaivasiusunsnueflunireenuuulsunmy Tnentreenuuulisunsdia
usnsnarmigniins aoaldefeudn  nswliigunesnfulsHudenmmnzand
Dugnddadny@nszniswiislun wufiflegwunezding mssenuniaudeniiRasi
Wiwdanmaradils dwodentsutle ursdedentsingaine laafnasteuees
Wrunsuifiamsfianes  isunsusefaunroissmodefudulliin  nisuflans
nanbustasiifuaridmanswusdaniminenlugnguy  inlfiseunsousndne

sndurlsun snefdvaaqeuietan fuluneieutlluns,
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A29874 5.14 Pig Latin Strings
fatnailiflumsufigmfifusdesfunuuusedemaniifonts  nenfefldnude:

faudarrulamniaudiuiiod Tdtu.nmw:ﬁm:ﬂfmﬂﬁuu'l.ﬁaq"lu;ﬂuuu'um Pig Latin

Tnuﬁngi’qﬂ -

1, ﬁﬁ\hnamﬁr}ﬁﬂauﬁuﬁuﬁﬂuﬁ'nmmm-ﬁ'qnqﬂﬁtﬂunﬂ: Widndarnn ~way" 7
wofemndition  daedn dlitleudencnn eyer undwdazRiaiienan
"aye-way" SENNINRAN

2. ﬁﬂﬂmm'hﬂﬁuﬁuhuﬁnwmmﬁqnqtrﬂr]]um: Whiadnesz - Fedanany
uaziiEnrsAusnndismmensetwderan devmiuRsisoodnes
srsllilildfdnesnedangeilifluas: WhmguinlUseviedanoy
-nun::'ﬁ"qll‘flﬁ‘mr:ﬁiﬂrmmﬂuﬁnwmuﬂi&nqrﬂ;ﬁuﬁ:: Wfingnes "ay"
Aefhudonin Avoens gldfleu "There” sadmdanmsinamufn “ere-thay”

3. dwidemuunednene Wufidtiey oy Sdbildmdnsnmedanguiiduar:
axfedidiadnmes =y flusssdmits Fniuusdndannniminauie y-bay

4. driermuiitieuduiisylufsnesun wy gififlow "1234" mRTRIMIERNY
astirdanoshusetadae “way" 1 “1234-way"

#inciude <iostream>
#include <string=

using namespace sid.;

bool isvVowal(char ch);
string rotate(string pStr);
string pigLatinString(string pStr);

imt main(}

[
string str;
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return O ;

J

bool isVowel(char ch)

{
switch (ch)
{
case 'A':case 'E' :case'l' case '0' i case 'V case Y.
case’a’ :case'e' :case’l':case'o’ :case'u' !case'y :
case 0 case ‘1" case '2?':case '} :case'd':case b
case "6 : case T case ‘B’ case 'S’ : retum true;
default : return faise ;
)

}

siring rotate(string pStr)

{
string ::size_type len = pStr.length{) ;
string rStr ;
rStr = pStr.substr{1 | len =1) + pStr{0] ;
return rStr;

)

cout =< “Enter a string: * ;
Cin == &tr ;

cout =< andl ;

cout << “The pig Latin form of * << str << " is; ¥ << pigLatinString(str} << end| ;

string pigLatinString(string pStr)

{

string:size_type lan ;

174

CT 212 (8)



ool foundvowel |
siring::size_type counter ;
If {isVowel(pStr{0]))
pStr = pSir + "-way” ;
Else
i
pSir = pStr + *-*;
patr = rptata{pSi) |
len = pStr.langthl) ;
foundVowel = false |

for (counter = 1 ; counter < len-1 | counter++)
if (isVowel{pSte[0]))
{

foundWowel = true !

break |
1
glse
p5tr = rotate(pStr) ;
if {HfoundVowel)

pSir = pStr + "-way” ;
glse

pair = pstr.+ “any"
t
refurn pStr;
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ey 1
Enter a string: eye

The pig Latin form of eye Is: eye-way
Yimfal 2
Enter a string: Thare

The pig Latin form of There is: ere-Thay
maau 3
Enter a string: why

The pig Latin form of why is; y-whay
naaau 4
Enter a string: 123456

The pig Latin form of 123456 is: 123456-way

mml'iﬂrumfﬂmnmﬁﬁmmhl 3 warfdu TaeWarfdy isvowel Wudafiulunnse
mraseumdnssrindusmdelinmdlinld szds rue nduludegaFuntd unsddune:
de faise dwFu Wefu rotate Wuiafulumsiaindnesfumassdersufiinue
frulu B ludndugediouny ey piglatinstring WuReAulumsindfanond
fwunldidlu Pig Latin form Hﬁnmriwﬂu&m::ﬁ"lﬁ:ina::udn:ﬂ'ﬁﬂ'l!ﬂnumnm
seulneduaindmeszdauen Wunedfdusssfedusy g nnimmasauusst =
way" dediedamaniu u!1ﬂ"1nf:ﬂﬂu']Huqulﬁllﬂnmluiﬂﬁuummnﬂlﬂila'f‘hu

§amwdsmsuBedlsunssimuar: Jagansine el sy Aefedencai
Wy uadndeenniesanim
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5.3 Ada do..while

Dudaivutriaefinimmesseudewlameineusdnifiiiion fnmieuly

rwrusfaelinmivuedwdoudeu 1 sou Kedalusunsdoll

do-while Statement

guuuu:

o

statement ;

while (exprassion ) :

rsliAds do.while Swsnsdmiuliuftiomifeimemmeseudesdeyads

(inputidreylureuisfdesniniela

M lleudoysfalurunmsstioundulitioy

founlmifigndes  wienmTuengfenniniau wiesrmummden g idkesnas

vnawideliudy
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Faethei 5.15 Wandulunismsaaneusn
Aafuidunemeseseu i dtoudegludadikesnndell noldsftenfigaiu
Ty min uazdrfunfgmiulufuls max Aafduszdaddussiioglutaenes

Faysfinwunndulufgaidunld
i Retums the first integer in the range min throwgh max
if Pre : min <= max
int getintRange(int min , Int max) /i range boundaries
{
it nextint ; # next number read

i enter data until 8 number between min and max & read

do

{
cout << "Enter a number between ® << min << " and " << max << " 1"
cin == naxtint ;

} while ((nextint < min) || (nextint > max)) ;

return maxtint ;

ngEunld  value = getintRange(1, 100 ) ;

s ssafaifuszs sy 1 Swamsindld Wedasmsssudeuls
luﬂqrﬁﬁaﬁulun:nﬁnduﬂmuunnﬂﬁ’munluﬂﬁ*nﬂr:udﬂﬁﬂ e 100 Tunsdlf
Aewlaflu rue ﬂ:ﬂwn:Tu'l.:.lnf:ﬁw;ﬁhuﬁwuﬁﬂiﬁunuuluﬁﬂ'luﬂ:ﬂﬁ:H"l'ﬂﬁauuljuﬂn
T Ll T Hmﬂn&m:‘ﬁﬂiﬂwﬂﬂﬂmﬂHﬂwﬁuimdlmuuﬂu?ulﬂ 1
nenaneudeuluudoilindy fase azwganisinemudn usmyir A bagluseuiand

Amum Az ﬁ'frmﬁwqmﬁu&unﬂ‘ummﬁ miFun 4
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frathai 5.16 Tusunui@eannmeiiau

Fnda do, while tmzAndumsudtlgmAinns sy Resmununisitauiifens T
fmamaniiuid i w

List of edit operations :

D - Dalete & substring.

F = Find a string .

| = Inser a siring

R — Replace a string

2 = Quit

Enter D, F. |, R, Q asyour selection :

dlelisunnieussluyWigddenmniuiideins renasinasslfjiiou
pnmadeniddifan Wanmoienay  Tlsunsszussude W WRendyiidaans

L] - a j
neEMnaaEn mwwwﬂmummuﬁ.‘lnﬁﬂﬁnn Q Favsvyareiianu dagluuudail

o
Display the menu
Read the user's choice
Perform the user's choice
Display the editad string

whila Ine choice is not Quit

ianrenEeuTusunsmdniunasinauldfedl
#include <iostream>
CHinclude =string=

using namespace std;

CT 212 (5] 179



. [  /f insert function subprogram prototypes here.

int main)

{
const char SENTINAL ='Q"
char choice ; if input —edit operation
string textString ; f inputfoutput = string to edit

cout << "Enter string to edit : " |
getline(cin , textString) ;

do

displayManul); If display the menu & prompt
cln >> choice ;
textString = edit{laxtString chicce); If edit string
cout << "New string is * << lextString << and! ;
} while (choice I= SENTINEL);

returmn O |

il insert function subprograms here.

'Eﬂrunmﬂﬂ'a'him-lumﬁmﬁnﬂﬁﬁ'ﬂﬂmnﬂrﬂwﬁﬂuﬁﬂnu'lm TufiRe Ny
displayMenu() 1411*1'-11.'1'1#uﬂmwﬂumﬁdﬂmﬂﬂumwﬂrﬁmu uwnsafdy edit Tulu
fofulumeutlafensufifeanis
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Arasadt 517 Tdsunsumsrfbannitan
Tsunsutiflulusunsuiininfuanfigalaeidéads do.white

i/ File: largest. cpp
/f Finds the largest number in a sequance of integer values

#include <icstream:=>
Hinclude <iimits= i needad for INT_MIN

using namespace std;

int main()

{
int itemValue ; {f imput — each data value
int largestSoFar ; If output - largest values so far
int minValue ; If the smalleat integar

il Initialize largestSoFar to the smallest integer .
minvalua = INT_MIN ;

largestSoFar = minValue ;

I/ Save the largest number encountered so far.
cout << "Finding the largest value In a saquence " << andl ;
da

{
cout << "Enter an integer or * << minValue << *tostop : *;
cin == itemValue ;

CT 212 (5) 181



if (itemnalue > largestSoFar)
largestSoFar = temValue ; il save new largest number

} whila (itamValue != minValue ) ;
cout =< "The largest value entered was " << largestSoFar << endl ;

return O ;

NAABU

Finding the largest value in a sequence :

Enter an integer ar —2147483648 to stop : -958

Enter an integer or —-2147483648 to stop : 500

Enter an Integer or =2147483648 to stop ; 100

Enter an integer or —2147483648 to stop : -21474853648

The largest value entarad was 500

mpineeslilsunssdfinas e INT_MIN Wrdunuiuiteufigafiites
nﬁuiﬂmﬂ:'r'ﬂ"lm:nnﬁﬁ1a1u1£ﬂaﬁhﬁum1unﬁﬂﬂ imits Sakealinas include Wriew
e Tsunmflddafmmndriiiunfuls minvaiue el SENTINEL Tae
T‘IJTl.H‘IﬂH:anﬂﬁfﬁﬁ;ﬂtﬂﬂm{ﬂﬁuﬁ’l -21474863648 Wudndugavine naniaung
Tugtiullrunsua 1 eudoyadusrdmouiidudfuinetn e souidien
ﬁﬂﬁﬂhﬂﬁmmnﬂﬂnhuq:ﬁ*t'lﬂtﬁuiﬂuiquﬂi largestSoFar sesinumseseuiieuls
ydrsnmrasseus lunsdibilds minvaive ssdoundultnssind Lo eusnlul
ussngzidTuiud iy ':umuiﬂqunmﬁ'dﬁﬂﬂﬁuﬁﬂLﬁﬂﬁuﬁma minvalue Tsunta
q:uunmhh;ﬂ VARSI ILTUTEL uﬂ:ﬁuﬁmﬁmnﬁanﬁ:.:iﬂldﬂ-imﬂﬁanm

NIIRRITN
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5.4 Nested Loops

nsufdgmiluumnsdanurold ﬁﬂﬁanmﬁﬂﬂimﬁu‘lﬁ Thunasieruduaznsin
Fuann guuendeu uaz aznsxiagilu Madereelyd

Fratrai 5.18 meldARs for Tau for
TsunmuiluamamainuaeintsWids for Feudnds for Taunisineussduen for

gruenrey usznesinlugulussnesfsvunisineu fadeunduangiiuen
M Fila : nestedLoops.cpp

/ llustrates a pair of nasted for loops

#¥include <iostreams

#include <iomanip=

using namespace std

int main{)
{
/! Dizplay haading
cout << setw(12) << *I" << setw(B0 << " << end! ;
for{inti=0;1<4;i4++)
{
cout << *Outer” << setw(7) << | << endl ;
for(inmtj=0;j<1;j++)
cout << * Innar * << satw(10) << j << andl ;

} A end outer loop

raturn 0 ;
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nANeU

Outer 0
Outer 1 '
Inner 0
Outer 2
Inner 0
Inner 1
Outer 3
Inner 0
Inner 1
Inner 2

msineuenslsunsussgnauRs aefulsiWlunnfurey  Isuguuenaznssin
Fovaim 4 300 uigUuszgnarumunamineubausseafouds | Fufeh | = 0 qUluee
Linssfrems wid | = 1 gulusznassineny 1 seu B = 3 gUluaznstvinenud 3 seu
s | = 4 sswymnaminay

faethai 519 Turunsufavimmansam

TusunndlasRuirnsagusesilusnfuasuuuey Tnufun i luiafuee
uuoueuilen 3sn0,1,2, .9 ﬁﬂiwmumiquﬂmmuﬁwwqmﬁu Auvieenuly
Funbsinfusesuufussuiauny

Awumld rowval WuATRIwINeY UAE colVal use IR nwuﬁ'ﬂrumﬁm
Wards for deu for TneWigtuamirasesunueiefuuadowns e Wiy
m_-sumrﬁmmmumi’ﬂmﬁuw.nﬂuunnuﬁﬁ'um

M File: multiplication.cpp

184 CT 2125



/I Displays the multipfication table
Hinclude <iostreams
#include <iomanip=

using namespace std;

int main(}
{
il Display table heading
cout=<" [;
for (Int cilHead = 0 ; colHead < 10 ; colHead++)
cout << setw(30 << colHead ,

cout << endl ;

cout << ® ¥ andl

I Dispday table , row-by-row
for (int rowVal = 0 ; rowVal < 10 ; rowVal++)
{

cout << setw(3) << rowVal << ",

{f Dizplay all columns of current row
for ( int colval =0 ; colVal = 10 ; colval++)

cout << setw(3) <, rowVal * colVal ;
cout << endl ;

return O ;
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nANELU
01 2 3 4567 89

0)]0 0 00CO0CO0O0O0O0OD
1101 23 4567889
210 2 4 6 B 1012 14 16 18
3) 0 3 6 9 12 15 18 21 24 27
4/ 0 4 8 12 16 20 24 2832 36
5| 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
6| 0 6 12 18 24 30 36 42 48 54
TI O T 14 21 28 35 42 49 56 63
8] 0 B 16 24 32 40 48 56 64 72
G 0 9 18 27 36 45 54 63 72 81

freEne 520 msRuNgUdvun

FoannsRuukeinrenenm

-

o E W

. i w
HeRanguikesnrudalininiaonlufnenrsuouszan fuiieilfowe 5
upuatluusdazunafidner: ~  wihfudwidsewn ewmbAde for

whiTgyuniflk ol
if Fite : creata pattem
#include <iostream>

using namespace sid ;
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int main ()
{
inti,].;

for{i=1:ik=5;1++)
{
for (=1 ;] <= | j++)
cout << "7 ;

cout << end| ;

returm 0

EfenAnda for 184 Line 1 Lﬂmﬁ*ﬂ

forfi=h:iz==1:1=}
uptuntinals 7

BrlBmudds for 984 Line 3 Dudeld

for(j=1:f==5.]++}
unlustinale 7
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1. Aadsluntenssing fine C++ it WLEUA Ands while , for use do.while

2. pluuuansdnda while A
while {expression)

slatement ;

nﬁrﬁmuimiﬂd’aﬁ:nmwﬂnuﬂmﬁnﬂntanpmaainn} fndtAnlu true sznsen
mfnda(statement)iimumuarfieundultunaneuidoulalelwainren tne
nazindndedndndu ue  uaswyansindrdledenld faise

3. pUuuneeAnds for Ae
for (initialize statement ; loop condition ; update statemant)

statement ;

mrﬁﬂquaﬁ“nﬁﬁt:ﬁwunmFl:uiulﬂﬁuﬁuﬂr‘lumquummr:ﬁw}ﬂ
(initialize statement) liﬂﬂm'fu\znﬂqﬂuiiwhmrﬁﬁaw'&'nuﬁna#mmmﬂu'lﬂ
Vs true uae faise Tunsdifit true ﬂtﬂﬂﬁ’ﬂ’lﬁmﬂiﬂ#ﬂ#ﬁﬂmﬂ{ﬂlﬂtﬁﬂanﬂ mE
Wty lunzrugs(update statement) ielummassudeulslunininny
Wenssinendluseusioll  msinewsznesindledeulaflu tue warwyannns:
rerudrdledeviadu faise

4, pluuusesdnds do.while
do

statement

while (expression) |
Sunmnssinenddusyiudeuls aufinmmmmsssuideiaidorinemilug fanl
mnlfiRemaiukeanszimmainda(statement feusthalion 1 afa Jnnrmansy
dewlatrdevind rue sznsmindrlussuselt nnheussauseuininsunges
fdeuls v false
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1. uadnfrssdouresinduselud uerdls
1.1 count=1;
y =100;
while (count < 100)
{
gy
count ++ ;
1
cout << "y=" <, y<<" and count = * << count << end! ;
1.2 num = 5,
while {(num < 10}
{

COouUt =< num <=

W,
i

num = num + 2 ;
}
cout << endl ;
1.3 ch="'D";
whike {'A° <= ch && ch <="Z)
ch = static_cast<char>(static_cast<int>(ch)+1);
14 frwanlf Foymiduludad 38 45 71 4 1
cin => sum ;
Cin == num ;
for (j=1; j<=3; |++)
{

Cin == pum ;
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SUM = SUMm + num ;

}

cout =< " Sum =" << sum =< gnd| ;

15 ArvuslFbaysdndudd 38 45 71 4
cin >> sum ;
cin >=> num ,
while {num I=-1)
{
SUM = SUM + nUm ;
cin == num ;
I
cout << "Sum =" << sum << end| ;
16 ﬁ-mun‘l.ﬂiathuﬂuiqﬂ 38 45 71 4 -1
cin == num :
SUM = Num ;
while {num |=-1)
(
Cin == num ,
SUM = UM + num ;
}
cout << "3um = * =< sum << and| ;
17 eayndfuged a8 45 71 4
sum=0;
cin >>num ;
while (num |=-1)
I

SLIM = SUM + Mum ;
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ckn == num ;
b
coul == “Sum = " << sum << end! ;
2. Waunmuselliluammndndiuatasls
#include <iostream>
using namespace sid,
int main{)
{
kX, v, Z;
x=4;y=5;
z=y+6,;
while {{ z-x} % 40 [= 0)
|
cout<<z<<" "
z2=247;
}

cout << andl ;

return 0 ; a
)
3. Weunsuseludusmeuadndiluenadle
#inchude <iostrem=
using namespace std |
irt main()
{

Int countar ;
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for (counter = T ; counter == 18 ; counter++)
switch (counter %10)
{
case0: cout<<™, 6 “;
break ;
casa 1:cout << "OFTEN " ;
break ;
case2:case B .cout<<"I8";
break ;
case J: coul << "NOT*;
break ;
case 4:case 9: cout << "DONE *;
break ;
case 5: cout << "WELL" ;
break ;
casg B:cout <<" . “;
break ;
case 7 : coul =< "WHAT *°'
default : cout << "Bad number, "
'f L)
cout << end| ;
returmn O ;
!
4, TrunnelUduanendndiDuatals
#include <iostream=>

using namespace sid ;

182

CT 212 (5]



int main ()
{
inttotal =0, coum = 0, number ;
do
{
cin >> number |
fotal = total + number ;
count ++ ;
} while (number 1= -1);
cout =< *The number of data read is " << count << end| ;

cout <= "The sum of the numbers entered |5 * << total << gnd| ;

return 0 ;
1
5 saduullmnmufinvigregninn Tauflouisaffasmeaudhufiond 1 4w
INPUT ; 2
OUTPUT :
29
2
2*3=§
2%4,=8

1
Pl

i
e

212524
6 saduillnunsunie C++ Wninnuamureaned nuduiwkon o s
6.1 ﬁwun'lﬁm-qnﬁﬁﬁqmn 10 4949
6.2 fimwumll SENTINEL S -008 inszlinudaumsadays
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7. saduulisunsmdun ame Foaeuasduauiylan
INPUT : 5
OUTPUT : 51 =120
8. -NﬁﬂuT.illunmlunﬁuﬁ;ﬂuwﬂ’-tﬂa'lﬂﬂTnu'ﬂ nest loop
12345
23456
34567
45678
56788
9. ssdtulsunsluntsfuinlunseelUSTmd nest loop

10, sedoullmnnsbeanygde W@ onmeieusas fiFou aatsd

List of Process operations :

C - Circle. '

T=Trangle .

R = Rectangle

3 = Sgquare

Q = Quit

Enter S, T, R, 3, Q as your selection
Lﬂuu..lg'lﬂ'ﬂulinnr.i'ﬂi"mﬂfﬁ'lmw'ﬂuﬂmﬂﬂuﬂu’ln" araflunanes vie
sl ite uuiuti vie fndundnte Tanouseuidetuonituflvessineg
sunseadiden o Smgamsine
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